
      
 

 
 

        
      
        

 
 

 
 

     
   
            

        
        

       
         

 
  

         
   

 
 

 
 

                        
 

   
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

    
        

 
        

 
          

 
 

          
            
          

 
 

         
       
         

 
 

(03-14 ביבא-59 רתבוח( םימ רתנצב דיםדובמ םיצויח (1995( 

 הבעיה

 שי,םמיהתרנלצ םדידובמםוציחי םסינכומתרבוגותכלוההדמיבשהדבוהע רולא
 ידי-לע תריפשא תנילקט הנכס הווהתת לאש ךכ ,םתנקתהל תורורב תוחינה ועבקל
 דעתוימקי והישתונקתה וןלשכו,תבעיטהדורקטלכא םמיהתרנבצ ושימהש לויטב

 .1984 תנלש

 הדועהתבותש

 תא הווהמ תימקיה םמיה תרנבצ םדידובמ םוציחי לש תרקובמ תילבה הנקתהה
 .לחשמ ניקתבמ מיומיוהי ושמיבש רתובי תורוחמהתונכהס תאח

 ),דויס תוקרהא( להחשמ תונקת םורספ תנש , 1981 תנלש דשע ,יאה ךכל הבסיה
 םמיהתרנשצכ,TT תיטבש התיהי ץרבא לחשמ ינקתמ וןלימיכלשהדחיהי הנגהה

 תתיכתהמ תופרציבהקפסהלכ.םניקתהמ לשהדחיוי "תבעיטהדורקטל"אבהשימש
 הלקתה תלאול תודגנתה לש התאלהעל יאבהל הלוכי ,הדמבא םמיה תרנצ לש

 רכשיבמ געונשמיולפעי לא ),טיומוטאקסיפמואךתינ( טחבהמש,הלכא םכירלע
 .גרההיל לולל עושממח

 תוניש5ךותלגהמע קותני תא יחבטהל דיכ ת,רתוהמ תבירהמ הלקתהתלאולתבכע
 תוקרהאהתונקתלש 42 הנקתבשהלבהט פי-לע,יאההדמלא רקצ לשהרקבמ
 ):לןהל1הלב(ט 1991 תנמש

 1 הלבט
 תרתוהמ תבירמיההלקתהתלאולתבכע

80 63 50 40 35 32 25 20 16 10 6  IN לינמיונ םרז

0.51 0.63 0.92 1.12 1.25 1.40 1.91 2.55 3.19 4.89 8.85 
 תלאול תבכע
 )םהו(א Zs הלקתה

1250 דם עכירה יש ענקתבש הלבבט = IN הרקבמ ,גהשילרפשאהלכא םכירע.רפאמ 
 תרנהצ תופרצי םאקרוךא,תדילעבהקרהא תדורקטלכא ,םמיהתרנבצ ושימשלש

 .תרעפומ לא
 תרנהצ הווהמ ,ייןנבב דויס תקרהא תגהנה ניפל ונקתוהש ,םניהיש םניקתהמ לכב
 .םדידובמםוציחי הבסינכהלרויסהא תליכתברואסותדילעבהדורקטלא

 ןכותוריובהצי םמיהתווירש לשתורישדבתוראוההתדוע הבתחשהתזא תורלמ
 .ץראבהיינבליראאחהונהיוי שנביהו וןכהשי דרלמש

 לעתנידפקהרמיש איןותונוהש תווירשבתבקש זןואהנמצא לא ברהוננובדאל
 1000 דע תחבמ לוחישמ ניפב הנגה ואמצעי תוקרהא( להחשמ תונקת לש 14 הנקת
 1984 תנמש הרודהבמ םג הפיעומ הנקת התו(א 5375 ת"ק ,1991-א"נתשה-)לטוו
 ב:ותכ ב,יחימקוח יאה, שוזהנקתב ).15 רפמס הנקתכ

 ואהפילמחה,םמי תקפאסלתורש .הדורקטלכא תשמשהמ םמי תרנבצ םויינ"שי
 פןובא הקלבח ואהתולמבש הדורקטלכא תשמשהמ תתיכתמםמי תרנצהנמש
 להחשמ תרבחםעםובתא תזא העשת,הלשתלישמהח תופרציבםוגפללולהע

 ".תליהחשמ תופרציהךשהמ תא יחבטהלהרמטב



  
  

 
 

 
 

  
 

  
          

          
 

 
  
         

          
         

    
 

   
  

          
 

  
 

          
 

 
          

          
 

 
  
 

        
     

  
 

 תוקסיפמםדידובמםוציחי תנסכהוא,תטילספתרנבצ תתיכתמתרנקטעי צ תפלהח
 ךתבח תושנח לתי תנחה וןגכםועידהי םעיבאמצ וטקנל ישותליהחשמ תופרציהתא
 .הדורקטלכא לופעלמקפסר שונילצ הבטינרלטכא םאיתמ

 :םניוהש הלהממש דירלמש ורבועהפי שכתוחינהה לןהל

 תיתכתמ םמי תרנבצ דדובמ ץוחי תנקתהל תוחינה

 הלרסטיגבמ ץוחי .1
 דדבמ ץוחי קיןתהל אין ):הלרסטיג(מ דאח הנבממ רתוי תהמשמש םמי תרנצ

 דעמי ).TT(הנגהתקרהא תיטבש גןומהנממ וןזניהוהלשכהנבמםאהלרסטיגבמ
 .להחשמ תרבמח לבקל ה ישלרסטגיהמ ךרולא םניקתמ לה שנגהה צעיאמ רבדב

 )TT(הנגהתקרהא תיטבש זןוהמ הנבמתהמשמש תרנצבץוחי .2
 תופקתהדורקטלאוו/א הקרהא ךליוכמ םמיהתרנצתשמשמםהבםניבמביגל
 לושמחי ינפבהנגהיצעאמותוקרהא(לשמהח תונקתלש 14-ו)ב(13 תונקתה

 םוציחי קיןתהל רואס ,ונהייד 5375 ת"ק ,1991-א"נתשה )לטוו 1000 דע במתח
 ).TT(הנגהתקרהא תיטבש םניגוהמ םניבמלםמי תרנבצ םדידובמ

 TN-C-S וספיבא גןוהמודויס תקרהא תימקי ובהנבמתהמשמש תרנצבץוחי .3

 רקיל רפשהא לככ בורק הנבלמ םמיה תרנצ תיסנכב ץוחי קיןתהל רתומ א.
 .רבלמ וא וגלמ ,הנבלמ תרנהצ לה שיסנכה
 .םמיהתרנצ יןבלםלייאצנוטפהתואוהש ספ יןברובחי העשיי

 תוקרהא(להחשמ תונקתב רשדנכ ),םמיהתימרז וןוכיב(ץוחיהראחל,הנבלמ ב.
 . 4271 ת"ק ,1981-א"תשמה )דויס

 רוגישה תבוח ,הנגה ואמצעי תוקרהא תונקתבש 16 הנקתב רואמה ףא לע ג.
 ץוחיהראחלםקוהמ )רלטפי ןוגכ(ראח םמי רזבאואםמי הנומלעקרלותח

 ).םמיהתימרז וןוכיב(

 .תויחבט תורמטל ניזמ רוישג יןקתהל מים ישהתרנצבלופטי לה שרקמלכב ד.

 ואתתיכתמםמי תרנצתפלהח לשהלופעבלקתנה,להחשמ טחבש ועקצמלבע
ל,החשמ תרבח לש התדיעלי רבדה תא יאבי םא העשי בוט ,הב םוציחי תנקתה

 .לראביש פשנלהציל ויעש אוהךכב כי 


